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ΦΟΡΟΥΜ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

Το 5ο Ορθόδοξο-Ρωμαιοκαθολικό Φόρουμ με συμμετοχή των εκπροσώπων των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών της Ευρωπαϊκής περιοχής και του Ρωμαιοκαθολικού Συμβουλίου των
Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρώπης πραγματοποιήθηκε από 9 έως 12 Ιανουαρίου 2017 στο
Παρίσι. Το θέμα της συνεδριάσεως ήταν «Ευρώπη ἐν όψη της τρομοκρατικής απειλής, αξία του
ανθρωπίνου προσώπου και της ελευθερίας του θρησκεύειν». Συμπρόεδροι του φόρουμ τελούν ο
Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος (Οικουμενικό Πατριαρχείο) και ο Ρωμαιοκαθολικός
Αρχιεπίσκοπος Έστεργκομ-Βουδαπέστης Καρδινάλιος Πέτερ Erdő.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στην εκδήλωση εκπροσωπούσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας. Επίσης στο φόρουμ συμμετείχε ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος, ο Αναπληρωτής του
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στο ΤΕΕΣ.

Κατά τη διάρκεια του φόρουμ συζητήθηκαν διάφορες πτυχές της σύγχρονης καταστάσεως των
θρησκευτικών κοινοτήων στην Ευρώπη στα πλαίσια των προκλήσεως, τις οποίες αντιμετωπίζει η
Ευρωπαϊκή κοινωνία τα τελευταία χρόνια. Εδόθη έμφαση στα θέματα της ανθρώπινης αξιοπρέπειας
και θρησκευτικών ελευθεριών, του φονταμενταλισμού και της τρομοκρατίας, του ρόλου της



Πολιτείας και των εκκλησιαστικών κοινοτήτων στην υποστήρξη της σταθερότητας στην κοινωνία
και την ενίσχυση κοινωνικής αλληλεγγύης.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας παρουσίασε εισήγηη με θέμα «Παραβίαση θρησκευτικών
δικαιωμάτων και ελευθεριών: μισαλλοδοξία, διάκριση και διώξεις», όπου ειδικότερα τόνισε ότι το
φόρουμ διεξάγεται με υπόβαθρο την πρόοδο την οποία σημείωσαν οι σχέσεις Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών τα τελευταία. Ένα γεγονός ορόσημο ήταν η συνάντηση του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο στις 12
Φεβρουαρίου 2016 στην Αβάνα, η οποία άνοιξε νέα σελίδα στη συνεργασία Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών. Ορισμένες επιτυχίες σημειώθηκαν επίσης και κατά την ΙΔ’ συνεδρίαση
ολομέλειας της Μικτής Επιτροπής επί θεολογικού διαλόγου μεταξύ Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών, η οποία ενέκρινε ένα σπουδαίο κείμενο «Συνοδικότητα και Πρωτείο κατά την
πρώτη χιλιετία. Προς μια κοινή κατανόηση, στη διακονία της ενότητας της Εκκλησίας».

Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι στην κατόπιν συναντήσεως στην Αβάνα υιοθετήθηκε κοινό
ανακοινωθέν, όπου αντανακλάται μια κοινή θεώρηση των παγκοσμίων προβλημάτων, τα οποία
απασχολούν τις Εκκλησίες μας και ολόκληρη την ανθρωπότητα. «Ο Πάπας και ο Πατριάρχης, οι
οποίοι και παλαιότερα έθιξαν τα σχετικά θέματα, ένωσαν τις φωνές τους στην Αβάνα, και αυτή η
ενωμένη φονή εισακούσθηκε. Έχουμε σαφή επίγνωση της ανάγκης καταβολής κοινών προσπαθειών
προκειμένου να ανταποκριθούμε ενωμένοι στις σύγχρονες προκλήσεις, στις οποίες
συμπεριλαμβάνονται και οι διώξεις σε βάρος των χριστιανών της Μέσης Ανατολής, η εκκοσμίκευση
της Δυτικής κοινωνίας, οι παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών, η κρίση των οικογενειακών
και λοιπών παραδοσιακών αξιών, η ηθική κατάπτωση τόσο στο προσωπικό όσο και στο δημόσιο
επίπεδο», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Επίσης στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνα προέβη σε ανάλυση της τρεχούσης
καταστάσεως όσον αφορά τα δικαιώματα και τις ελευθερίες των χριστιανικών κοινοτήτων στην
Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή, την Αφρική και την Ουκρανία.

***

Το Ορθόδοξο-Ρωμαιοκαθολικό Φόρουμ θεσμοθετήθηκε από το 2008 με πρωτοβουλία του
Ρωμαιοκαθολικού Αρχιεπισκόπου Έστεργκομ-Βουδαπέστης Καρδινάλιος Πέτερ Erdő και του
Επισκόπου Βιέννης και Αυστρίας Ιλαρίωνα (νυν Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ, Προέδρου του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας).

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48802/
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